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§ 55 Motion-Stärk vuxenutbildningen för personer med 
funktionsnedsättning!, svar 

Dnr AN 2023-79 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till social- och omsorgsnämndens beslut  
1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 

Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt 
att;  
 

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs för 
inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov.  

· Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i 
utbildningsanordnarnas uppdrag att, i de fall det behövs, möta upp elev 
då den anländer till skolan med färdtjänst likaså vara behjälpliga då 
eleven ska lämna skolan.  

Ärende 
Lars Uhlin, sakkunnig, ger kort återkoppling utifrån svar på 
minoritetsåterremiss samt svarar på frågor i ärendet. 

Sofia Frithioff (V) och Elin Andersson (V) föreslog i en motion daterad  
2023-02-23 att: 

· Vuxenutbildningen inrättar en specifik funktion med uppdrag att ha 
helhetsansvar för att personer med stora funktionsnedsättningar har 
det stöd och anpassning som krävs för att tillgodogöra sig utbildningen 
på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla de hjälpmedel som 
en person med funktionsnedsättning behöver för att tillgodogöra sig 
utbildning på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att skapa den pedagogiska 
anpassningen som krävs för att en person med funktionsnedsättning 
kan tillgodogöra sig utbildning på likvärdiga villkor. 
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· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla det stöd och service 
(till exempel ledsagning eller assistans) som en person med 
funktionsnedsättning kan behöva för att tillgodogöra sig utbildning på 
likvärdiga villkor. 

Utbildningsförvaltningen bedömde att intentionerna i motionen är beaktade i 
den ordinarie verksamhet som bedrivs i enlighet med gällande nationella 
styrdokument och kommunens reglemente. Motionen föreslogs, i 
tjänsteskrivelse daterad 2023-08-22, därför vara besvarad med hänvisning till 
redan pågående insatser inom ordinarie verksamheter inom 
Utbildningsförvaltningen och Social- och omsorgsförvaltningen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-24, § 343 att ärendet 
minoritetsåterremitterades med följande motivering: 

”I svaret bemöter man bra hur arbetet med elever som har 
inlärningssvårigheter, neuropsykiatriska funktionsnedsättningar och liknande 
problematik, fungerar. Dessvärre nämns knappt den grupp som motionen 
tydligt adresserar i brödtexten, elever med fysiska funktionsnedsättningar. 

I svaret lyfter man även studieteamet som bra, men motionen menar att de 
behöver ett utökat och tydligt uppdrag för att ta helhetsansvaret samt 
eventuellt ytterligare professioner knutna till sig. Det behöver utvecklas i 
svaret. 

I svaret lägger man ansvaret helt på SoL (Socialtjänstlagen) eller LSS (lagen 
om stöd och service till vissa personer med funktionsnedsättning). Ett konkret 
exempel på vart det brister är personer som behövt ledsagning från 
färdtjänsten in i klassrummet men där ingen velat ta ansvaret för sträckan 
däremellan. Motionen menar att det i till exempel den situationen ska vara 
vuxenutbildningens ansvar att någon möter personen vid färdtjänsten och att 
eleven kan ta sig in hela vägen till klassrummet. Det kan också vara att säkra 
att belysning, att fysiska hjälpmedel, rätt möbler i klassrummen samt att det 
finns tydliga instruktioner för vart ansvaret ligger och vem som ansvarar för att 
se till att dessa elever får det stödet som de har rätt till.  

Hur säkrar vuxenutbildningen upp att elever med fysiska funktionsnedsättning 
får det stöd som behövs?” 

Utbildningsförvaltningen föreslår arbetsmarknadsnämnden samt social- och 
omsorgsnämnden tillstyrka kommunstyrelsen inför sin beredning till 
kommunfullmäktiges beslut att motionen besvaras med hänvisning till redan 
pågående insatser inom Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens 
verksamheter samt att  
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· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs för 
inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov.  

Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i utbildningsanordnarnas 
uppdrag att, i de fall det behövs, möta upp elev då den anländer till skolan 
med färdtjänst likaså vara behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Yrkanden 
Andreas Williamsson (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Elisabeth Lietha (C) yrkar bifall till motionen. 

Mats Fahlgren (M) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 

Elin Andersson (V) yrkar bifall till motionen. 

Marie Wahlbom Andersson (LL) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Andreas Williamsson (S) med fleras yrkande 
om bifall till förvaltningens förslag till beslut mot Elisabeth Lietha (C) med 
fleras yrkande om bifall till motionen och finner att arbetsmarknadsnämnden 
beslutar enligt Andreas Williamsson (s) med fleras yrkande om bifall till 
förvaltningens förslag till beslut.  

Protokollsanteckningar 
Elisabeth Lietha (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

I motionssvaret så beskrivs en del åtgärder som redan görs samt att den 
kommunala vuxenutbildningen ska förstärkas med ekonomisk resurs för inköp 
av fysiska hjälpmedel. Det är allt bra saker. För oss är det dock viktigt med det 
som motionen beskriver och vi tror att det genom ett bifall till motionen finns 
bättre möjligheter till en utbildning tillgänglig för alla. 

Vi vill också påpeka att vi önskar en uppföljning som rapporteras till nämnden 
om att det som nämns i motionssvaret och de nu beslutade åtgärderna faktiskt 
genomförs så att utbildningen blir tillgänglig för alla oavsett förmåga. 

Birgitta Lantto (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 

Förslagen i svaret är relevanta då berörd skolpersonal gett sin syn på 
problematiken. Jag ser fram emot en redovisning av genomförandet av 
förslagen. 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Motion (V) - Stärk vuxenutbildningen för personer med 
funktionsnedsättning!, svar 2024-04-30 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2023-10-24, § 343 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionärerna 
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